

新春年味儿浓 华漕百姓乐融融

编者按

过年,过的是习俗,品的是年味。那么,年味,又是什么呢?迎新春、贺新年,传统的习俗可不少,贴对联、看花灯、除旧岁,走亲访友、欢聚一堂,过年,更是人们增进感情的纽带。然而,时代在变,习俗也在变,每代人、每个地方、每个家庭都有了自己独特的年味。近几年来,华漕年味有了新变化,居民在家门口看演出,中外友人一起赶民俗年味市集,活动丰富,热闹非凡,过年逐渐成了全镇人民的文化大联欢。

赵家村里年味浓 老外也来轧闹猛

1月24日,“美丽赵家村,幸福严家湾”迎春民俗文艺演出活动在赵家村严家湾苏州河风情馆广场正式拉开帷幕。

◆ 迎新联欢会如约而至,演绎经典 ◆

大红灯笼、红布飘带、中国结装饰、传统节日元素,配合灯光喜迎猪年精彩。赵家村宣传片循环播放,生动朴实,细数华漕整年的经历,百姓看罢后热血沸腾,满怀感动。随着开场锣鼓《开门大吉》的热烈击鼓声和活力四射的舞蹈,联欢会正式开始。闵行区农委党委副书记沈德驹,华漕镇党委副书记黄璐,镇党委委员、武装部部长黄强,镇党委委员唐治国,镇人大副主席、总工会主席唐彦令以及镇相关职能部门领导出席联欢会。

华漕镇赵家村党总支书记曹忠上台致辞,他表示:回首2018,在镇党委政府坚强领导下,赵家村逐渐探索出一条党建引领下自治与共治相融的治理模式,村宅管理逐步从粗放型管理向精细化治理转变,人居环境从普通整洁型向精致舒适型转变,村民参与家园建设的意识从被动参与向主动融入转变。市四套班子主要领导相继到赵家村视察美丽乡村,调研河道治理、乡村振兴工作,并给予了充分肯定。蝶变后的赵家村,也拥有了更多更好更广阔的发展机遇。

联欢会节目丰富,表演异彩纷呈,不仅有青春活力的舞蹈,还有充满力量的歌曲。女声独唱《红红的日子》《美丽的心情》、杂技《力量》、脱口秀《笑着人生》、舞蹈《查干情》、独角戏《欢歌笑语》、歌曲《敢问路在何方》、《牡丹之歌》《共筑中国梦》等节目,给现场观众带来一场精彩的视觉盛宴。脱口秀、独角戏让你捧腹,杂技

让你啧啧称赞,为之欢呼。如果说,戏曲是文化的传承,那么,优美的舞蹈定会给你带来一场美的盛宴。

◆ 参观美丽赵家村,外国友人齐点赞 ◆

充满年味的赵家村也吸引了外国友人的驻足,在工作人员的带领下参观赵家村,他们亲自感受,亲近自然。精致的房屋建筑、整齐划一的外墙、小桥流水、朴实的民风,引得众人纷纷合影留念。“狗年已展千里锦,猪年再登百步楼”。这是华漕镇迎新晚会大门口门的对联,横批是“福猪迎春”。红红的配置、耀眼的装饰、清晰的道路指示牌,节日的赵家村,人声鼎沸,充斥欢声笑语。

◆ 民俗展呈现浓郁年味,人气满满 ◆

舞台旁的音响里放着喜庆的歌曲,室外的特色民俗市集年味满满,写春联、糖画、棉花糖、捏泥人、冰糖葫芦、水饺、汤圆,洋洋的喜气将每个人包围,为大家提供了体验传统文化的机会。在这里,春节美食样样齐全,工作人员为现场观众免费提供水饺、汤圆和糕点等,烘托出浓浓的节日氛围。外籍人士还尝试学习包饺子、包汤圆,据说,他们还是第一次这样切身感受中国传统节日呢!现场还有包含中国风元素的灯笼墙设计,中式花纹、仿真桃树、背景灯笼墙,专门为来宾提供留影区。

据了解,华漕镇以赵家村严家湾为雏形,积极打造“美丽乡村”示范点,未来“乡村振兴”、“美丽乡村”建设永远不会停止。



开年欢乐闹元宵 幸福年味满华漕

2月19日,农历正月十五元宵节,“欢乐闹元宵,幸福满华漕”2019华漕镇元宵节文化主题活动在诸翟公园热闹开幕,民俗风情游园活动加精彩文艺演出,奉上一场新春狂欢的同时,也让华漕人真正过完了年!闵行区相关职能部门、华漕镇三套班子的相关领导出席了本次活动。

华漕镇党委副书记、镇长王尧代表镇党委、政府在现场向全镇人民拜年,并向支持、关心和帮助华漕发展的社会各界人士以及为华漕经济社会发展付出过辛勤劳动的广大干部群众表达了诚挚的感谢。他在致辞中回顾了2018年华漕取得的成绩,对新年工作进行了展望,希望全镇人民能共同投身于华漕的发展事业中,开创华漕更美好的未来!

◆ 明星团队助阵,现场掌声阵阵 ◆

现场演出节目形式丰富,由沪上知名的艺人带领专业团队和本地特色团队共同展示,独唱、戏曲、旗袍秀、杂技、魔术、脱口秀等精彩节目一一上演,赢得了一阵又一阵热烈的掌声。值得一提的是,此次活动还在上海市文化云平台上全程进行网络直播,让没来现场的居民共享这场文化盛宴。

歌唱节目《好日子》和舞狮表演《金狮迎春》,红红火火、热热闹闹地为演出拉开了帷幕。紧接着上场的就是上海当红相声演员蔡嘎亮,他为大家带来的是音乐脱口秀《笑侃人生》,口才了得让人捧腹大笑。

除了明星,现场还有来自华漕的本土明星,他们就是在2018年上海市社区主题广场舞大赛决赛中一举

夺魁的华漕镇爱尚舞蹈队,她们带来的舞蹈《查干情》让现场观众领略草原风情,舞者们优美的舞姿与飘渺的舞台效果,淋漓尽致地诠释着“美”。

此外,戏曲联唱黄梅戏《闹花灯》、越剧《追鱼一观灯》、京剧《梨花颂》、昆曲《长生殿》、沪剧《燕燕做媒》及精妙绝伦的雨中杂技表演、魔术表演同样博得了满堂喝彩。整场活动在合唱《难忘今宵》中落下了帷幕。

◆ 民俗风情游园,趣味十足闹元宵 ◆

元宵节,作为除夕后的第一个重要节日,自古以来形成了很多传统习俗,有吃元宵、观花灯、猜灯谜等活动,俗称“闹元宵”。

在华漕元宵节文化主题活动中,趣味十足的“闹元宵”可是重头戏,猜灯谜、吃汤圆、扎彩灯、烧糖人等活动让新年年味更加浓厚。

今年活动还增加了DIY灯笼制作、发光秋千、多彩玉兔等适合居民群众参与互动的体验项目和古筝、茶道、戏曲沙龙等经典的品质项目,让大家一起度过了元宵佳节。

值得一提的是,此次活动不仅吸引方圆数里的华漕百姓,同样也包括居住在华漕国际社区的外籍友人,才到中国半年的美国人Jane第一次在中国过元宵节,“元宵活动热闹又喜庆,尤其是花灯非常漂亮,能和家人一起在华漕过元宵节,让我感到特别有意义。”

